

龙腾鼓舞贺新岁 民俗社火闹元宵

我市民俗大展演活动高潮迭起

本报讯（记者 崔莉英）辰龙贺新岁，社火闹元宵。2月24日是元宵节，我市民俗大展演活动进入高潮，在古城内清远门至阳门的街道上，数千名表演者身穿节日盛装，踏着喜庆的鼓点相继登场，为市民、游客献上民俗味十足的文化盛宴和喜庆欢乐、和顺安康的节日祝福。

活动现场，锣鼓喧天、人头攒动，活力四射的秧歌舞、腾跳起伏的舞狮、上下翻

飞的舞龙、绚烂多姿的旱船、风趣诙谐的跑驴等表演，让人目不暇接。特别是身着戏服的高跷表演队和别样妖娆的挠阁表演队一出场，更是引来观众惊呼不断。高跷表演，技巧高、造型美、技巧满满，表演者艺高人胆大，不时做出各种高难度动作，尽显英姿飒爽。挠阁表演，下面的壮汉迈着沉稳的舞步，上面的萌娃或扮相娇美或滑稽可爱。表演者用丰富

的肢体语言，将民俗社火精华淋漓尽情展现，红红火火的场面、情趣盎然的表演，让观众热情高涨。一时间，锣鼓声、掌声、喝彩声、欢笑声汇成一片，洋溢着浓浓的节日气氛。

社火表演队伍中，有一队由国际友人组成的社火团队格外引人注目。表演者来自美国、阿尔及利亚、俄罗斯、加纳等，目前均在大同工作生活。在

《张灯结彩》的音乐伴奏下，表演者手舞红围巾、欢快地扭秧歌，并不时用中文向观众送上新春的祝福，赢得观众阵阵欢呼。

正月十五闹社火是我市民间传统民俗活动之一，具有气氛浓、品质高、技艺绝、传统文化与现代艺术相结合等特点，“闹”出了传统民俗文化的现代范儿。

非遗挠阁表演绽放异彩

本报讯（记者 尚丽）元宵节，在古城内举行的民俗大展演活动中，平城区水泊寺街道的挠阁队绽放光彩，出色的表演让市民、游客大饱眼福。

记者在古城内看到，这支由上至六七十岁的老人，下至不足三岁的孩童，近200人组成的挠阁队随着巡演队伍亮相街头。儿童们穿戴好长袖彩衣及漂亮的头饰，被牢牢固定在挠阁架上，随着节拍甩动水袖，个个顾盼生辉、婀娜多姿。背缚挠阁的壮汉，在威风锣鼓的伴奏下，不时变换队形，舞步沉稳。最引人注目的当属“孙悟空”小顽童，他在一个特制的铁架子上，时而翻跟头，时而扮鬼脸，十分滑稽可爱。90架挠阁的精湛表演，展现了深厚的传统文化内涵，吸引了众多市民、游客的目光。

在这支队伍中，石家寨村民狄守财30岁的儿子狄磊成了挠阁队伍中的中流砥柱。狄磊从小看着父亲表演挠阁，长大后也加入了这一行列。狄守财告诉记者，挠阁距今已有1700多年的历史，是融表演、舞蹈、音乐、美术、体育于一体的综合性民间艺术，他希望通过这样的表演，将新春的祝福传递给更多人，让这一传统文化得以延续。现场一位外地游客表



挠阁表演为市民献上一场视觉文化盛宴

本报记者 于宏 摄

示，能在街头看到如此精彩的非遗民俗表演非常激动，不仅感受到了我市元宵

节的喜庆氛围，还对大同的传统文化有了更深的了解和认识。

大同开源一号热闹非凡

本报讯（记者 王春艳）2月23日至2月25日，大同开源一号文化创意产业园借助丰富多彩的元宵节活动，吸引众多市民、游客前来参观打卡。



《开心TV》表演现场 本报记者 于宏 摄

23日下午，记者在现场看到，舞蹈串烧《开心TV》节目中，演员们身着花棉袄，跳着动感舞蹈；沉浸式舞台表演《魏宫妆宴》通过唯美舞姿和典雅氛围。“看，古装小姐姐、小哥哥们来了！”只见演员们一身古风装扮，手持花灯漫步在各个活动区域与市民、游客互动。在以工业风为主的集装箱美食一条街，双层巴士、公交文艺《浪漫民谣》、围炉煮茶音乐会《大同的冬天》等，吸引了众多市民、游客体验打卡。傍晚，各式灯组点亮，社火表演正式开始，铿锵的锣鼓、热闹的秧歌，让市民、游客大饱眼福。



2月24日上午，由彩车、秧歌、舞龙舞狮等19支表演队伍组成的阳高县民俗社火巡游表演在县城主干道进行，表演者个个精神抖擞、意气风发，展现了阳高儿女朝气蓬勃、奋发向上的精神风貌。图为表演现场。

本报记者 张占兵 摄

马家小村、小石子村人气旺

本报讯（记者 王春艳）2月24日，平城区白登山街道马家小村和马军营街道小石子村推出了丰富多彩的元宵节活动，吸引了众多市民、游客参观游览。

2月24日下午，记者来到马家小村看到，众多市民、游客早早来到北魏民俗文化街等待演出开始。随着动感音乐的响起，《村花扭秧歌》、蒙古舞、《九龙腾飞》等节目渐次上演，欢快热闹的氛围、气势恢宏的表演，瞬间点燃了现场氛围。随后，英姿飒爽的穆桂英、惟妙惟肖

的合掌露齿菩萨、大气磅礴的冯太后等角色的生动表演，让人们对大同历史文化有了更深刻的了解。欣赏节目之余，市民、游客走进梦太空嘉年华主题馆及园区广场，开启梦幻的穿越太空之旅。

在小石子村，元宵节活动同样精彩不断。欢腾奔跃的舞龙舞狮，精美绝伦的国潮舞蹈，无不吸引着人们驻足观看，独具特色的地方二人台、震撼人心的打树花、猜灯谜送元宵等，给人们的元宵节出游留下了美好而难忘的印象。

22日至24日，“欢乐祥和左云年”民俗社火巡游表演在左云县城上演，16支巡游队伍献上精彩的社火民俗表演，吸引众多居民前来观看。图为23日，社火活动表演现场。

本报记者 韩堃 摄

